Справка-отчет

о работе школьного клуба ЮНЕСКО

МОБУ СОШ №2 с.Кармаскалы
В самом центре Республики Башкортостан, рядом со столицей расположен Кармаскалинский район. В нем живут трудолюбивые, доброжелательные и гостеприимные люди, представители 11 национальностей. В самом центре района расположена МОБУ СОШ №2 с. Кармаскалы, которая объединяет в одну дружную семью 567 обучающихся и  67 работников школы. 
Школа открыта 1978 году, ее в свое время окончили видные люди Республики, среди которых есть врачи, учителя, газовики, нефтяники. Есть среди выпускников и ученые, приносящие школе и району славу.

Школа известна в Республике и тем, что активно участвует в реализации различных форм воспитания детей в поликультурном окружении.

Одним из направлений этой работы является участие в проекте  ассоциированных школ  (ПАШ) ЮНЕСКО  с 2007 года.

Деятельность школы в проекте ПАШ ЮНЕСКО  дает неплохие результаты  демонстрирует современные направления и перспективы развития образования, пополняет содержание образования  такими направлениями: углубленное  изучение предметов права человека, МХК, экология.
Чтобы объединить всех единомышленников и сторонников идей ЮНЕСКО, в школе образован клуб ЮНЕСКО. В уставе клуба  отмечено, что задачами являются:

1. Пропаганда идеи ЮНЕСКО в области образования, науки и культуры в районе.
2. Налаживание контактов с юнесковцами  других школ.

3. Организация семинаров, конференций и встреч с разными организациями, которые поддерживают и пропагандируют идеалы и принципы ООН , ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ.
            Работа клуба ЮНЕСКО ведется по следующим направлениям:
проведение социально-значимых акций, реализация проектов по ЗОЖ и экологии, проведение мастер классов по лидерству и конфликтологии, издание информационно-образовательной газеты клуба, проведение конкурсов ,классных часов по профилактике ВИЧ/СПИД ,правам человека, туризм , организация весенних и осенних Фестивалей клубов ЮНЕСКО , тренинги по здоровому образу жизни, деловые и интеллектуальные игры .
За три года участия в Проекте ПАШ ЮНЕСКО, члены клуба приняли участие в презентации Республики Башкортостан в штаб-квартире ЮНЕСКО в ПАРИЖЕ (Франция-2008).
Также ученица нашей школы представила  экологический проект и успешно выступила с докладом на международной конференции ассоциированных школ ЮНЕСКО в Ханты-Мансийске (2008г.) «Обь- Иртышский бассейн, молодежь изучает и сохраняет природное и культурное наследие в регионах великих рек мира».
Члены клуба участвовали на Совещании представителей ассоциированных школ ЮНЕСКО Республики Башкортостан и РФ, посвященном 10-летию комитета по делам ЮНЕСКО в РБ.
В марте 2009 г. учащиеся школы ездили на открытие и презентацию
Клуба ЮНЕСКО в село Пришиб Благоварского района, где приняли участие
в научно-исследовательской конференции с докладом «Праздники Германии». Также принимали участие в торжественном вечере,  посвященном 40-летию Общества «Башкортостан и Германия».

В апреле 2009 г. в нашей школе прошла выездная сессия комитета РБ по делам ЮНЕСКО. 

      Школа в 2009-2010 учебном году приняла участие в международной акции «Грамотность и мы», по итогам которой был выпущен сборник сочинений учащихся младших классов.

     Кроме того, учащиеся ассоциированных школ  Уфы были гостями районного детского сабантуя и познакомились  с традициями нашего района.
     В 2010-2011 учебном году обучающиеся школы  приняли участие в 1-ом Республиканском конкурсе  юных сказителей и исполнителей эпического сказания «Урал-батыр» на языках народов Республики Башкортостан и иностранных  языках, посвященном 100- летнему юбилею записи эпоса видным драматургом, сэсэном и ученым-фольклористом Мухаметшой Бурангуловым.

Кроме того, в школе проходит познавательные мероприятия в рамках объявленных в России Года Италии и Года Испании.


В школе особое внимание уделяется изучению мировой культуры, деятельности ЮНЕСКО. 


Школьники принимают участие в международных проектах ТУНЗА, Мондиалого.
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